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yine să spun că aş fi ţinut şi cu acesta, în încercarea lui de a uzurpa tronul, dacă 
lmpăratul n-ar fi fost întruchipat de către tenorul Florin Diaconescu (cu marele 
său talent muzical şi actoricesc dintotdeauna). Noroc că o a treia minunată voce 
gravă a distribuţiei era aceea a lui Ionuţ Pascu (cea mai importantă achiziţie 
recentă a Operei Naţionale, cântăreţ înzestrat la superlativ şi cu toate celelalte 
atribute necesare unui artist liric desăvârşit), aşa că am putut în fine să ţin şi cu 
unul dintre eroii pozitivi (inventat de către libretiştii Tudor Muşatescu şi Nina 
Stoiceva): Robul, pe care motanul năzdrăvan îl determină să-şi rupă lanţurile şi 
care apoi îi devine aliat. 

Fireşte, micii spectatori îl vor îndrăgi înainte de toate pe Cotoşman (căruia 
soprana Cristina Eremia i-a împrumutat o supleţe şi o vioiciune apgrte) şi pe 
stăpânul acestuia (Mihai Lazăr, credibil în rolul de june-prim), pe fiica lmpăratului 
(Irina lordăchescu) şi pe doica ei (Adriana Alexandru), pe slujitorii (Vlad Miriţă, 
Gabriel Căţe, Florin Simionca, Paul Basacopol) şi pe tâlharii (Vasile Chişiu, Radu 
Pintilie) la fel de caraghioşi, pe majordomul (I rinei Vâlcea) mai tot timpul depăşit de 
situaţie şi pe Iepuraşul alb (Irina Neagu) pe care probabil că fiecare _dintre copiii 
prezenţi duminica dimineaţa în sala Operei ar dori să-l poată juca ... ln ceea ce-i 
priveşte pe părinţii sau bunicii care-i însoţesc, ei vor aprecia deopotrivă regia 
amuzantă a lui Gelu Colceag (aflat la prima sa încercare - încununată de succes! -
în domeniul teatrului liric) şi coregrafia antrenantă a Roxanei Colceag (la conferinţa 
de presă ce a precedat premiera, una dintre viitoarele interprete ale rolului titular -
soprana Mihaela Stanciu - a declarat că nu şi-a închipuit vreodată să alerge atâta 
pe scena Operei!), ca şi scenografia ingenioasă a lui Viaceslav Vutcariov (ce 
utilizează pentru unele dintre acţiuni şi pentru situarea tuturor proiectarea pe fundal 
a unui film de animaţie, cu care câteodată personajele reale interacţionează, ieşind 
prin ecran şi fiind înlocuite pe acesta prin desenele corespunzătoare lor). 

La pupitrul dirijoral, Cornel Trăilescu coordonează eficient cântăreţii şi 
instrumentiştii, imprimând ansamblului acea notă de siguranţă şi de elan capabilă 
să confere un plus de valoare interpretării muzicale atunci când ea este condusă 
de către compozitorul însuşi. 

Opera Naţională din Bucureşti - Motanul încălţat. Muzica: Cornel Trăilescu. Libretul: 
Tudor Muşatescu şi Nina Stoiceva, după Charles Perrault. Regia: Gelu Colceag. Scenografia: 
Viaceslav Vutcariov. Coregrafia: Roxana Colceag. Conducerea muzicală: Cornel Trăilescu. Cu: 
Cristina Eremia (Cotoşman}, Irina lqrdăchescu (Domniţa}, Adriana Alexandru (Doica}, Mihai 
Lazăr {Ionică}, Florin Diaconescu {lmpăratul}, Horia Sandu (Marele Dregător), Ionuţ Pascu 
(Robul}, Pompei Hărăşteanu (Uriaşul şi Un curtean}, Vlad Miriţă, Gabriel Căţe, Florin Simionca 
şi Paul Basacopol {Slujitorii}, Vasile Chişiu şi Radu Pintilie (Tâlharii}, lrinel Vâlcea 
(Majordomul) şi copilul Irina Neagu (Iepuraşul). Data premierei: 4 mai 2006. 

Eram tentată să cred că o producţie de sfârşit de an nu poate fi niciodată 
mai mult decât o serbare şcolară ce adună laolaltă rudele şi prietenii foarte 
tinerilor artişti, beneficiind astfel de un public dispus să treacă binevoitor cu 
vederea alăturarea haotică a unor numere disparate şi mizanscena 
improvizată. Ei bine, s-ar zice că m-am înşelat, căci, intitulându-se cu modestie 



2~2 TEAT~LIL~ 



1EA1RLIL"i 243 
„Recital", spectacolul oferit în sala Operei Naţionale din Bucureşti de către 
elevii Liceului bucureştean de Coregrafie a fost, în realitate, o veritabilă 
„Gală", cu un program în egală măsură consistent şi variat, coerent alcătuit prin 
înlănţuirea inteligentă a unui număr impresionant de piese academice, 
întreruptă de câteva popasuri în universul dansului contemporan şi 
înveşmântată în costume, decoruri (mai precis, moderne proiecţii de fundal) şi 
lumini în toată puterea cuvântului. 

Onorând numele Floriei Capsali, pe care şcoala lor îl poartă cu demnitate, 
profesorii Ana Caraianopol, Marialis Karda, Anca Mândrescu şi Gabriela 
Mocanu au pregătit cu elevii pas de deux-uri sau doar „variaţii" extrase din 
baletele repertoriului tradiţional, Rose-Marie Both-Stocec şi Diana Mateescu 
le-au creat unora dintre ei şi piese noi (în stil clasic sau neoclasic), iar Raluca 
lanegic şi Anca Tudor le-au dăruit altora creaţii coregrafice de certă actualitate 
ca tematică şi limbaj. Interesant este faptul că, dacă cei mai mulţi au apărut o 
singură dată ca protagonişti (dar e posibil să mai fi făcut parte din formaţiile 
care secundau uneori cuplurile principale), alţii au avut câte două evoluţii în 
spectacol (Cristina Dijmaru, Nicoleta Munteanu, Mădălina Stoica, Robert 
Enache şi Claudiu Buldan), iar doi dintre ei (Bogdan Cănilă şi Valentin Stoica) 
au participat la interpretarea a nu mai puţin de patru piese! După cum de 
remarcat este şi faptul că cei patru balerini citaţi au interpretat deopotrivă 
coregrafii clasice şi actuale, în vreme ce dintre balerine doar Diana Spiridon, 
Georgiana Dobre şi Tatiana Niculae au abordat dansul contemporan (dar numai 
pe acesta!). 

Cum e şi firesc, cei 24 de artişti în devenire care au susţinut roluri solistice 
(fiindcă programul a mai cuprins şi trei excelente momente de ansamblu, 
realizate de către elevii claselor VI-VII, VIII-IX şi X-XI-XII) se situează pe 
trepte diferite ale măiestriei artistice; dar această ierarhizare nu este dată 
neapărat de numărul anilor pe care i-au petrecut în Liceul condus de către 
directoarea Anca Niţescu, ci mai degrabă de măsura în care talentul nativ al 
fiecăruia a absorbit pe parcursul pregătirii de specialitate elementele de tehnică 
a mişcării. Pentru aproape jumătate dintre ei, procesul acesta s-a încheiat deja, 
căci la ora când apar rândurile de faţă ultimul lor an de şcoală se va fi terminat 
de câteva săptămâni bune. Şi totuşi - cu o singură excepţie: Mădălina Stoica, 
întruchipând cu graţie şi virtuozitate roluri de dificultatea acelora din Giselle sau 
din Diana $i Acteon -, nu aceştia au fost vedetele spectacolului, ci câţiva dintre 
componenţii clasei a XI-a: Nicolae Andrei, cu zborul înalt al jete-urilor Păsării 
Albastre şi cu siguranţa porte-urilor de o robusteţe surprinzătoare în raport cu 
făptura sa gracilă; Cristina Dijmaru, cu graţia aeriană ce face verosimilă plutirea 
Silfidei; Valentin Stoica, elegant şi precis în variaţiile clasice, energic şi flexibil 
în dansul contemporan; şi mai ales Robert Enache, dominând scena cu 
degajarea şi nervul unui veritabil profesionist, capabil să ascundă publicului 
greutatea efortului, pentru a-i transmite doar emoţia artistică, pură şi 
incandescentă. 

De altfel, se pare că viitoarea promoţie de absolvenţi dispune de o serie de 
personalităţi artistice deja formate, dacă e să judecăm după succesele 
remarcabile obţinute de către unii dintre elevii clasei a XI-a la cea mai recentă 
ediţie a Concursului de la Lausanne: Cristina Dijmaru a obţinut două burse, iar 



Robert Enache are de ales între nu mai puţin de şase asemenea stagii de 
perfecţionare pe lângă importante companii de balet străine, ba chiar i s-a oferit 
de pe acum un contract, de către Baletul din Marsilia! Pe de altă parte, însă, şi 

steaua absolvenţilor de anul acesta - Mădălina Stoica - este la fel de apreciată, 
din moment ce Opera din Zagreb i-a propus ca, din toamnă, să devină solista 
trupei sale de balet... 

Nu pot încheia aceste consideraţii asupra producţiei Liceului „Floria 
Capsali", la sfârşit de an şcolar 2006, fără să remarc faptul că, totuşi, destui 
dintre elevii pe care i-am văzut acum mai au multe de învăţat şi mult de muncit, 
pentru a nu se mai dezechilibra, pentru a nu mai rata aterizările (sistematic, 
piruetele în aer erau sfârşite cu spatele la public!), pentru a da mai multă 
amplitudine salturilor şi mai mare viteză figurilor prin a căror repetare se compun 
diagonalele sau (mai cu seamă!) turnantele (mereu rămase în urmă faţă de 
cadenţa muzicii) şi pentru a corecta numeroase alte stângăcii care cu siguranţă 
mi-au scăpat mie, dar nu şi numeroşilor profesionişti prezenţi în sală. 

Opera Naţională din Bucureşti - Recital de balet susţinut de elevii Liceului de Coregrafie 
„Floria Capsali". Solişti: Răducu Milea, Georgiana Leonte, Bogdan Cănilă, Valentin Stoica, 
Diana Tudor, Andrei Nicolae, Diana Spiridon, Marian Chirazi, Cristina Dijmaru, Ionuţ Zaharia, 
Simona Mandache, Elena Popa, Luiza Comşa, Nicoleta Munteanu, Robert Enache, Mădălina 
Stoica, Robert Ştefu, Amalia Volovate, Eduard Constantinescu, Marina Minoiu, Claudiu 
Buldan, Georgiana Dobre, Tatiana Niculae, Bianca Patriche. 


